

立法會教育事務委員會何秀蘭主席

复数的约言库

## 建議事務委員會討論事項

新高中通識科即將推行,近日社會非常關注這個科目的落實問題。通識科由於欠缺 具體的教學內容,在教、學及考評各方面將會出現不少困難。很多教育工作者及社會人 士憂慮,新高中通識推行首年就會遇上各種問題,無法成功落實。因此,我建議教育事 務委員會成立"新高中通識課程監察小組",以監察該科的落實情況。

## 另外我有兩個建議:

第一,既然通識科的評核有這麼大的爭議性,實在難以把考生表現細分爲 1 至 5 及 5\*六個等級,我提議通識科考試只應分"合格"及"不合格"兩個等級。

第二,國史教育是國民及通識教育的重要基礎。只有了解我國五千年歷史的傳承,學生才可以確立自己的民族文化身分。但是,在科目合併的趨勢之下,國史的地位在中學日漸萎縮。據悉,現時已經有超過一百間中學不再在初中以獨立科目的形式教授中史科,而將國史內容分拆、刪減,併入綜合人文科,中史教育變得支離破碎;部分學校教授中史的時數更少於教育局的建議,下一代對國史的認識將越來越薄弱。我建議教育局課程發展處向各中學發出指引,鼓勵各校把中史列爲初中的獨立必修科。

希望主席批准把上述事項列入下次事務委員會會議的議程,以作討論。

教育事務委員會委員 等 別 伝

二零零九年五月二十五日